



2023年省老字号“三进三促”活动今日举行 60多家老字号齐聚泰州“斗宝”

10月27日至29日,2023年江苏省老字号“三进三促”活动将在泰州泰福里商业街区举行。现代快报记者从市商务局获悉,来自全省60多家老字号将齐聚,其中泰州19家老字号同时亮相,集体展现泰州老字号魅力。

老字号是中国商业特有的一种称谓,承载着优秀的中华民族文化,具有广泛的群众基础和不可估量的品牌价值、经济价值和文化价值,是新时期开展诚信兴商、弘扬商业文明的核心内涵和宝贵财富。“全市现有31家老字号企业,其中,‘中华老字号’1家,‘江苏省老字号’8家,‘泰州老字号’22家。”泰州市商务局副局长丁建中介绍,近年来,泰州多措并举,不断加大老字号认定、保护与推广力度,推动老字号“老树发新枝”,并通过老

字号更好地促进消费。据悉,泰州制定了《“泰州老字号”认定暂行办法》,明确“泰州老字号”界定范围是“历史悠久(企业创立时间50年以上),拥有世代传承产品、技艺或服务,具有鲜明的泰州地方传统文化背景和深厚的文化底蕴,取得社会广泛认同,形成良好信誉的品牌”。同时,还规定了认定条件、认定方式、认定程序等。

2012年,泰州首次启动“泰州老字号”认定,目前31家老字号家家经营良好。“这一方面得益于企业自身努力,另一方面与我市认真开展老字号知识产权保护工作密不可分。”丁建中说。

据了解,泰州市中级人民法院、市知识产权局、市商务局、市版权局签署《泰州市老字号知识产权保护合作备忘录》,确立联络机构、完善服务方式、推动多元解纷、构建绿色通道、开展联合调研和扩大普法宣传,通过开展巡回审

判、邀请社会公众旁听庭审等形式开展丰富多彩的法律服务活动,不断提升老字号企业知识产权管理水平,推动老字号企业转型升级,护航老字号企业高质量发展。

同时,泰州市商务局积极开展各类促销活动。比如组织老字号产品登上苏宁易购平台,依托苏宁线下门店云店平台资源,获得线上线下消费者关注;与文旅集团合作组织老字号企业在老街集中促销,取得较好的经济效益和社会效益;积极组织老字号企业参加省内外各类美食节、博览会、老字号嘉年华活动等,持续扩大泰州老字号影响力。

接下来,泰州市商务局将借助本次省老字号“三进三促”活动在我市举行的契机,进一步加大老字号宣传力度,同时设立老字号保护联络点,制定《泰州老字号建设管理办法》,促进我市老字号健康有序发展。

单友健 谢荣 邱永山 毛晓华

扬州市持续推进邮政快递业“扫黄打非”

10月24日,扬州市“扫黄打非”工作领导小组办公室联合市邮政局、市文化市场综合行政执法支队,先后实地督导中国邮政扬州分公司服务质量部、扬州城区分公司农院邮政支局、高邮市邮政公司文游支局3家“扫黄打非”工作站建设情况,了解“扫黄打非”机制建立、日常“扫黄打非”培训管理以及快递业“三项制度”执行情况,指导相关单位夯实基层基础,创新工作方式,打造

特色亮点,形成示范效应。其间,联合督导组还采取“四不两直”的方式,随机检查了快递企业、邮政报刊亭等“扫黄打非”点位,对存在的问题提出改进措施,向经营单位负责人宣传“扫黄打非”有关政策法规知识,鼓励大家严防各类涉黄涉非出版物、宣传品流入寄递渠道,积极向“扫黄打非”成员单位提供涉黄涉非线索,共同维护意识形态和文化安全。 顾潇

跨省迁移办户口,民警助力不跑腿

“感谢你们帮我代办好户籍,终于回来了。”近日,81岁的张大爷将一面“排忧解难 爱心为民”的锦旗送到扬州市公安局江都分局大桥派出所,感谢民警帮他跨省迁移办理户口。

日前,张大爷来到大桥沿江工业带警务室的帮代办窗口向民警求助,希望帮其将户口从陕西迁回老家大桥。张大爷说,自己早年在陕西省宝鸡市工作,户口迁到了工作单位,如今退休回到

老家生活。最近,他被诊断出患有肺癌,面对烦琐的异地就医报销手续犯了难。民警仔细审核了材料,发现由于过去没有结婚证,且张大爷的老伴在2012年去世,需要办理事实婚姻关系证明。民警与张大爷所在的村、镇民政科、区民政局婚姻登记处沟通,很快帮其办好事实婚姻关系证明。后经过两地公安的沟通协作,成功为张大爷办理了户籍迁移。 江公宣 顾潇

工厂被盗,民警查看30小时视频抓小偷

“感谢你们培养出山阳派出所这样一支优秀的人民警察队伍,再次,特别感谢办理此次案件的两警警官!他们德才兼备、破案神速,人民警察的形象在我心中变得更加高大、美丽……”10月24日上午,扬州市宝应县公安局收到了一封来自江苏苏隆水泥有限公司的手写感谢信,字里行间充满了肯定和感激。

感谢信中提到的两位民警,是宝应县公安局山阳派出所的刘

巍和张金胤。前段时间的一天凌晨,苏隆水泥有限公司相关人员来到宝应县公安局山阳派出所报警,称厂内一根长约数十米的电缆线不见了,经济损失达数千元。接警后,刘巍、张金胤迅速赶到案发现场展开调查,夜色下,案发现场公共视频极为模糊,民警在几乎是马赛克式的画面中寻找蛛丝马迹,终于经过近30个小时的仔细查看,成功将犯罪嫌疑人抓获。 刘丰 顾潇

江苏优秀民间舞蹈展演邀请赛颁奖

10月24日,江苏省优秀民间舞蹈展演暨“泰兴花鼓”邀请赛颁奖典礼在泰兴市新时代文明实践中心举行。来自全省10支优秀民间舞蹈团体相约在泰兴。

据悉,由泰兴市文体广电和旅游局主办,泰兴市文化馆承办的2023紫金文化艺术节“月圆中秋圆梦中国”泰兴花鼓团队赛不久前刚落下帷幕,选手们以极高

的技巧和热情,演绎了泰兴花鼓的独特韵味。经过激烈角逐,共评选出一等奖1个,二等奖2个,三等奖3个,优秀奖12个。整场活动在《竹篮花香》中落下帷幕,表演团队在舞台上所展现的民族舞蹈艺术让大家深深感受到传统民族民间舞的文化魅力。 杨俊 黄磊 毛晓华

旷工要被扣工资,竟入户盗窃弥补损失

近日,泰州靖江市公安局马桥派出所接辖区村民徐先生报警,称家中被盗,丢失2个银手镯等,价值共计3000余元。

接警后,民警立即赶到现场勘验和调查取证,最终确定犯罪嫌疑人孙某(男,49岁)。经过两天的蹲守,民警将其抓获。

经审讯,孙某如实供述了入户盗窃的犯罪事实。当天,孙某陪妻子外出办事,事情办结已经是

中午11点,孙某算算时间下午赶到厂里上班也是迟到,要被扣工资,就在马桥镇祖师村闲逛起来。在经过徐先生家门口时,孙某看到家中无人,便翻窗入室,将值钱的财物偷走,弥补当天旷工的损失。

目前,孙某因涉嫌盗窃罪被警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办之中。 曠景轩 毛晓华

中国创新挑战赛(扬州)现场赛落幕

现场签约超1400万元

10月25日,第八届中国创新挑战赛(扬州)现场赛在扬州会议中心举办。“三维激光焊接视觉跟踪精度及处理技术开发”“ABS工程塑料改性技术的研发”“PBAT合成及应用工艺优化”等15个项目进行了现场签约,签约金额达1487万元。

大赛前,扬州市委书记王进健来到巡展现场,听取了今年以来科技人才“揭榜挂帅”助企专项行动的特色做法和工作成效。截至目前,专项行动共征集了企业技术创新需求238项,吸引了来自国内100多家高校院所的327个专家团队前来“揭榜”,达成合作71项,合作金

额达5828万元。大赛现场,扬州市委常委、副市长、扬州经开区党工委书记潘学元,江苏省高新技术产业服务中心党委书记、主任李天生出席活动并致辞。现场来自相关企业、高校院所、金融机构、技术转移机构代表等近150人参会。

现场比拼环节,来自西安交通大学、江南大学、天津大学等9家高校院所的挑战团队针对首凯高科技(江苏)有限公司、江苏华江祥瑞现代建筑发展有限公司、江苏辛普森新能源有限公司的3家企业技术需求发起“揭榜”挑战。结合专家组对需求发布、方案陈述、专家提问答辩等方面的综合评定,最终西安交通大学李昕团队、西安交通大学邓建强团队、扬州大学杨冬冬团队

获得优胜奖,另有6个专家团队获得优秀奖。

活动现场还为2022年度省、市“揭榜挂帅”项目代表及技术转移服务机构绩效评价优秀等单位进行了颁奖,对2023年扬州市科技人才“揭榜挂帅”助企专项行动先进集体、先进个人和挑战赛优秀组织单位进行了表彰,“三维激光焊接视觉跟踪精度及处理技术开发”“ABS工程塑料改性技术的研发”“PBAT合成及应用工艺优化”等15个项目进行了现场签约,签约金额达1487万元。

科技人才“揭榜挂帅”助企专项行动以帮助企业解决研发及生产过程中的技术难题为出发点,促进人才、技术、成果等创新资源加速向扬州市企业集聚。 柯技 顾潇



画说泰州

秋收时节,兴化市周庄镇的乡村田野里成熟的水稻一片金黄,农民驾驶农机往来穿梭收割水稻,并将收割后的稻草翻晒、打包,田间一派农忙景象。

周社根 毛晓华 摄影报道